Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – April 2006.

1. (25 poena)

(a)(10)

void Thread::sleep (Time t) {
  lock ();
  if (runningThread && runningThread->setContext()==0) {
    Timer::put(runningThread,t);
    runningThread = Scheduler::get();
    runningThread->resume();
  } else {
    unlock ();
    return;
  }
}

void Thread::wakeup() {
  Scheduler::put(this);
}
(b)(10)


void runWrapper(void* aThread) {
  Thread* t = (Thread*)aThread;
  if (t) t->run();
}

void Thread::start() {
  pid = create_thread(&runWrapper,this);
}
(c)(5)

var sem : Semaphore = 0;
process P


process X
begin



begin
  ...



  ...
  wait(sem);

  signal(sem);
  wait(sem);

  ...
  wait(sem);

end;
  ...
end;
2.
(20 poena)

(a) (10)
1) 2
2) 4 ili 3, u zavisnosti da li je optimizovao dohvatanje vrednosti base u neki registar
3) base, log
4) ln
5) f
6) base, log
7) 1
(b)(10)

void pageWriteTrap (PageDecr* pg) {
  if (!pg->isWriteEnabled) { killRunningProcess(); return; }
  // Copy-on-write:
  int newBlock = findFreeBlock();
  copyBlock(pg->block,newBlock);
  pg->isReadOnly = !pg->isWriteEnabled; // should be 0 always
  pg->isShared = 0;
  pg->block = newBlock;
}
3. (10 poena)

a)(5)
Uvek asinhrona, jer proces zadaje operaciju i nastavlja svoje izvršavanje, ne čekajući da se uređaj završi zadatu operaciju. Operacija neće ni početi pre nego što dati proces „zatvori“ svoj posao sa uređajem (a posao može da uključuje više ovakvih operacija) i kada taj posao dođe na red za obradu od strane spooler-a. Zato pozivajući proces nikada i ne treba da čeka na završetak ove operacije.
b)(5)
 Veći baferi znače i ređe slanje podataka na disk, što znači vežu štetu u slučaju otkaza: više podataka duže vreme nije snimljeno na disk i ostaje trajno izgubljeno u slučaju otkaza računara.
4. (15 poena)
a)(5)

1) Nije. 2) Jeste.

b)(5)
Ulančana alokacija blokova na disku za taj fajl i učitavanje unapred (read-ahead) su tehnike koje povećavaju efikasnost za ovakav pristup.
c)(5)
Nije. Vreme pristupa raste za blokove bliže kraju veoma velikog fajla, jer se za pristup do njih mora prolaziti kroz višestepene indekse. Pristup do delova bližim početku fajla je brži jer prolazi samo kroz jednostepeni indeks.
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